MATEMATIIKAN JA TILASTOTIETEEN LAITOS
Johdatus Konformigeometriaan

) Loppukoe

\B_ L, -95 2008

VASTAA NELJAAN TEHTAVAANT

1. Olkoon (X, d) metrinen avaruus, ja di(z,y) = d(z,9)* 0 < o < 1. Osoita stti
(X,d1) on myss metrinen avaruus,

2. Alueessa @ miaritellgsn pisfeille T,y €G

_ [z — 2|
ha(:c,y)-—fsuapa log 1 ik

(a) Osoita ett hg on pseudometriikka G:ssg, eli se toteuttan muut metriset aksio-
mit, mutta siiti etts d(z,y) = 0 ei vilttimitts senras ettd £ = y). Osoita myss
ettéd he on aito metriikka jos HG e ole suoran tai ympyrin aito osajoukko.

(b) Osoita etts jos G = B™ ja pistest a,b,c ovat samalla, séteelld, niin kolmio-
epdyhtils pitee yhtslons. .

(c) Selits miksi Ag on invariantti similariteettikuvausten suhteen.

3. Olkoon f(z) = a + r?(z — a)/|z — af? inversio, jolle F(H*) = H". Siispi a, = 0.
Osoita ett | f(z) — #(y) P/(F(@)n £ (y)a) |z~ Y/ (@n1n) keikilla z,y < B»,

4. Observe first that, for ¢ € (0,1),
Pen(tens en) = pra (ten, 5™ (3en, 1)).

Making use of this observation and the formula for p-balls in terms of euclidean
balls show that

B™(zem3) = |J Dften, log}).
t€(0,1)

5. Show that for all 2, Y E€EG CR" the inequality

: £(7)
A, log (1 * win{d(z), d(g)} ) = kel ),

where I'y, is the family of all curves connecting the points z and ¥ within @, and
d(z) = dist(z, 0G).
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